
 

 

 

Raport nga procesi i konsultimit publik me qytetarë për Draft-Rregulloren për 

Transparencë Komunale 

 

Komuna e Istogut ka organizuar konsultim publik me qytetarë lidhur me Draft-Rregulloren për 
Transparencë Komunale, me qëllim të rritjes së transparencës institucionale, forcimit të 
llogaridhënies dhe përmirësimit të qasjes së qytetarëve në informata publike. 

 

Ky proces konsultimi është zhvilluar në përputhje me legjislacionin në fuqi për transparencë dhe 
qeverisje të hapur, si dhe në kuadër të angazhimeve të komunës për përfshirje aktive të qytetarëve 
në proceset vendimmarrëse. 

Draft-Rregullorja për Transparencë Komunale është publikuar paraprakisht në uebfaqen zyrtare të 
Komunës së Istogut dhe është bërë e qasshme për të gjithë qytetarët, duke u mundësuar atyre që të 
njihen me përmbajtjen e saj dhe të paraqesin komente, sugjerime dhe rekomandime. 

Gjatë konsultimit publik, përfaqësuesit e komunës prezantuan qëllimin e rregullores, parimet 
themelore të transparencës, obligimet e administratës komunale për publikimin e dokumenteve, si 
dhe mekanizmat për informimin e rregullt të publikut mbi aktivitetet komunale. U theksua rëndësia 
e publikimit në kohë të vendimeve, raporteve financiare, planeve strategjike dhe dokumenteve të 
tjera me interes publik. 

Qytetarët pjesëmarrës shprehën mendime dhe sugjerime lidhur me përmirësimin e komunikimit 
ndërmjet komunës dhe publikut, nevojën për përditësim më të shpeshtë të uebfaqes zyrtare, si dhe 
qasjen më të lehtë në dokumente dhe informata zyrtare. Disa pjesëmarrës theksuan rëndësinë e 
transparencës në proceset e prokurimit publik dhe në ndarjen e fondeve komunale. 

Të gjitha komentet dhe rekomandimet e qytetarëve janë evidentuar nga zyrtarët përgjegjës dhe do 
të shqyrtohen gjatë procesit të finalizimit të Draft-Rregullores. Komuna e Istogut është zotuar që, 
në përputhje me mundësitë ligjore dhe administrative, të inkorporojë sugjerimet konstruktive në 
versionin përfundimtar të dokumentit. 

 

PËRFUNDIM 

Procesi i konsultimit publik për Draft-Rregulloren për Transparencë Komunale ka kontribuar në 
rritjen e ndërgjegjësimit të qytetarëve për rëndësinë e transparencës dhe qasjes në informata 
publike. Ky raport është hartuar për qëllime dokumentuese dhe zyrtare dhe do të shërbejë si dëshmi 
e procesit të konsultimit publik për këtë draft-rregullore. 


